



中共洛阳市委机关报

2016年12月1日 农历丙申年十一月初三

晴天到多云 有雾霾 0℃~13℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15485期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

——1948年4月9日
本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

习近平在中国文联第十次全国代表大会、中国作协第九次全国代表大会开幕式上强调

高擎民族精神火炬 吹响时代前进号角 筑就中华民族伟大复兴时代文艺高峰

李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席

新华社北京11月30日电 中国文学艺术界联合会第十次全国代表大会、中国作家协会第九次全国代表大会11月30日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,文运同国运相牵,文脉同国脉相连。广大文艺工作者要坚持以人民为中心的创作导向,坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,高擎民族精神火炬,吹响时代前进号角,把艺术理想融入党和人民事业之中,做到胸中有大义、心里有人民、肩头有责任、笔下有乾坤,推出更多反映时代呼声、展现人民奋斗、振奋民族精神、陶冶高尚情操的优秀作品,努力筑就中华民族伟大复兴时代的文艺高峰。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席大会。

上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话,首先代表党中央向大会的召开表示热烈的祝贺,向全体代表和全国广大文艺工作者致以诚挚的问候。

习近平指出,党对文艺工作历来高度重视,这是因为,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。在革命、建设、改革各个历史时期,广大文艺工作者响应党的号召,坚持为人民服务、为社会主义服务的方向,坚持百花齐放、百家争鸣的方针,创作了一大批脍炙人口、深入人心的优秀作品,弘扬了中国精神,凝聚了中国力量,为全党团结带领人民实现民族独立、人民解放、国家富强、人民幸福作出了十分重要的贡献。

习近平强调,党的十八大以来,在广大文艺工作者辛勤努力下,我国文艺界出现新气象新面貌,主旋律更加响

亮,正能量更加强劲,为人民提供了丰富精神食粮,向世界展示了中华文化魅力。实践充分证明,广大文艺工作者心怀祖国人民、响应时代召唤、追求艺术理想,是一支有智慧有才华、敢担当敢创新、可信赖可依靠的队伍。党和人民感谢你们。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,需要物质文明极大发展,也需要精神文明极大发展。中华民族生生不息绵延发展、饱受挫折又不断浴火重生,都离不开中华文化的有力支撑。中华文化独一无二的理念、智慧、气度、神韵,增添了中国人民和中华民族内心深处的自信和自豪。实现中华民族伟大复兴,是一场震古烁今的伟大事业,需要坚忍不拔的伟大精神,也需要振奋人心的伟大作品。

习近平在讲话中给广大文艺工作者提出4点希望。

第一,希望大家坚定文化自信,用文艺振奋民族精神。实现中华民族伟大复兴

大复兴,必须坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。创作出具有鲜明民族特点和个性的优秀作品,要对博大精深的中华文化有深刻的理解,更要有高度的文化自信。广大文艺工作者要善于从中华文化宝库中萃取精华、汲取能量,保持对自身文化理想、文化价值的高度信心,保持对自身文化生命力、创造力的高度信心,使自己的作品成为激励中国人民和中华民族不断前行的精神力量。要把握时代脉搏,承担时代使命,聆听时代声音,勇于回答时代课题。要把培育和弘扬社会主义核心价值观作为根本任务,坚定不移用中国人独特的思想、情感、审美去创作属于这个时代、又有鲜明中国风格的优秀作品。要高扬爱国主义主旋律,用生动的文学语言和光彩夺目的艺术形象,装点祖国的秀美河山,描绘中华民族的卓越风华,激发每一个中国人的民族自豪感和国家荣誉感。(下转02版)

新华社北京11月30日

电 中共中央政治局11月30日召开会议,审议通过规范党和国家领导人有关待遇等文件和《中国共产党工作机关条例(试行)》《关于县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会的若干规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,打铁还需自身硬,全面从严治党必须从领导干部特别是高级干部做起,要求别人做到的首先自己做到,要求别人不做的自己坚决不做。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和执行八项规定开始,从自身做起,形成了以上率下的良好政治氛围。

会议认为,对党和国家领导人办公用房、住房、用车、交通、工作人员配备、休假休息等规定进一步作出规定,明确提出党和国家领导人退下来要及时腾退办公用房;不能超标配备车辆、超规格乘坐交通工具,外出要轻车简从,最大限度减少对群众生产生活的干扰;按规定配备工作人员并加强教育管理,严格约束亲属和身边工作人员;压缩赴外地休假休息时间,实行严格报批制度等。这些规定坚持从严要求,按照“保障工作需要、待遇适当从低”的原则,统一规范,强化约束,是贯彻落实党的十八届六中全会精神的重要举措,是对中央八项规定的拓展和深化,对加强党的作风建设意义重大,充分体现了以习近平同志为核心的党中央以身作则、率先垂范,对全党具有重要示范和带动作用。有关规定从十八届中央政治局率先做起,并分批实施。

会议强调,要做好统一思想认识工作,抓好贯彻执行。各有关方面要细化落实方案,制定具体实施办法。有关人员要自觉遵守。要加强督促检查,不打折扣、不搞变通,确保各项规定落到实处。

会议指出,党的工作机关是党实施政治、思想、组织领导的政治机关,是落实党中央和地方各级党委决策部署、加强党的建设、推进党的事业的执行机关。新形势下,我们党要更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、推进党的建设新的伟大工程、推进中国特色社会主义伟大事业,必须加强和规范党的工作机关工作。(下转02版)

中共中央政治局召开会议 审议通过党和国家领导人有关待遇等文件和《中国共产党工作机关条例(试行)》 《关于县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会的若干规定》 中共中央总书记习近平主持会议

洛河飞架“彩虹”

昨日,在新街跨洛河大桥项目施工现场,主体工程已接近尾声。

新街跨洛河大桥属设计新颖、造型别致的景观桥,预计明年牡丹文化节前建成通车,届时将成为我市东部连接南北城区的重要交通枢纽。

记者 曾宪平 摄



我市新型城镇化试点经验全国推广

国家发展改革委相关评估报告认为,我市在农业转移人口市民化方面的经验做法有价值与启发

本报讯(记者 李迎博 通讯员 张剑)记者从市发改委获悉,我市新型城镇化建设工作获得国家发展改革委等部门的高度认可。近日,国家发展改革委委托第三方机构对我市新型城镇化试点工作进行评估,我市在农业转移人口市民化方面的经验做法,通过国家发展改革委《“十三五”规划工作简报》向全国推广。

今年以来,我市通过大幅降低城镇地区落户门槛、出台实施居住证制度、加大农民工住房保障力度、全面解决随迁子女就学等问题等相关配套改革,对城镇地区不同居民群体赋予公共服务的同等享受权利,有力地推进了农业转移

人口市民化。截至今年7月,我市中心城区及下辖县城和建制镇新增落户7.7万余人,全市公租房分配给外来务工人员近6000套,占比超过30%。自今年2月我市实施居住证制度以来,共办理居住证登记4.8万余人。另外,随着农业转移人口留在本地就业的趋势更加明显,我市多管齐下促进就业。今年前7个月,全市新增转移就业人口在市内就业2万多人,与2010年同期相比翻了一番。针对返乡农民工数量逐年增加,我市在加大劳动力培训力度的同时,以小额贷款和电子商务为抓手,力促返乡人员在城镇地区聚集。

评估报告认为,我市在农业转移人

口市民化方面的经验做法,有三个方面的价值与启发。

大城市的发展具有重要意义。在产业带动、教育和住房牵动作用下,洛阳市人口增长速度明显提升。在超大城市和特大城市生活成本急剧上升、中小城市和小城镇就业不足的情况下,以洛阳为代表的大城市(中心城区人口100万—500万)的发展具有生活成本低、基础设施和公共服务规模效应明显等优势。如果能逐步完善提升这类城市的功能,其吸纳人口和产业的能力将会进一步提升,这有助于优化我国的城镇体系结构。

财力有限仍坚持保障教育支出。洛阳市的财政收入有限,但该市教育支出年均增幅超过10%,市财政还额外支出专门用来解决外来人口随迁子女教育问题。教育是实现城乡平权的重中之重,在当前高速城镇化下,大量留守儿童和农业转移人口随迁子女难以

获得同等的受教育机会,其所造成的经济社会影响随着时间推移会逐渐恶化。洛阳市不仅重视城镇化进程中的教育牵动力,而且尽其所能投入财政资金,这是着眼长远的举措。

老工业城市的复兴需要坚实的人才基础。洛阳是重要的重工业城市,已经形成较为完备的工业体系。然而,改革开放以来一段时间,由于民营经济发展相对滞后,本地产业吸纳就业能力相对不足,人口外流现象明显。在获批国家新型城镇化综合试点之后,洛阳出台实施了不少优惠政策,以吸引并留住各类人才。例如:中信重工在保留八级工制度的同时,设立大工匠、首席员工、高级技师等职位,由这些具有丰富实践经验的老工人领衔,组建工作梯队,优化并创新技术工艺,多次实现高难度技术攻关。这些做法对青年技术人才具有很大的吸引力,为老工业城市的复兴奠定了坚实的人才基础。

洛平微话 河南新闻奖名专栏



【你好,洛阳】《洛阳市全民科学素质行动计划纲要实施方案(2016—2020年)》出台。没有全民科学素质的普遍提高,就难以建立起高素质创新大军,也难以真正迈入创新型城市的行列。公民科学素质是“软实力”,提高公民科学素质需要“硬功夫”。方案出台仅是起点,“走”得如何才决定着终点!

重点实施七大工程
力推电子商务发展

03版

中国“二十四节气”
列入联合国非遗名录

07版

洛阳杂技 源远流长

12版

